

sb0034 4 180 mtib1036

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke
1986. augusztus 2.

- sb0001 hétfőn kezdődik a kedvezményes nyári ruházati vásár /1./
 sb0002 hétfőn kezdődik a kedvezményes nyári ruházati vásár /2./
 sb0003 a kombájnok utolsó fordulói
 sb0004 kánikula - öntöznek
 sb0005 üdítők a martfői sörgyárból
 sb0006 dinnyedömping - országuti árusok
 sb0007 gladiólusz-gyűjtemény
 sb0008 bitumen a benzinkutaknál
 sb0009 művelődési kert salgótarjánban
 sb0010 békéscsaba városközpontjának fejlesztése - pályázat
 sb0011 telefondoktor
 sb0012 a kodály kamara-táncegyüttes műsora
 sb0013 finn iparművészek tárlat
 sb0014 pop-tábor salgóbánján
 sb0015 bezárt a tokaji nyári alkotótábor
 sb0016 meghalt varga pál
 sb0017 Lottónyeremények
 sb0018 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0019 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0020 kiosztották a kis jankó bori-pályázat díjait
 sb0021 könyvesház kőszegen
 sb0022 újabb megmentett kastély vas megyében
 sb0023 villámcsapások dél-dunántúlon
 sb0024 országos rézfúvós kamarazenei verseny barcson
 sb0025 kutyabemutató szántódpusztán
 sb0026 surján-völgyi napok
 sb0027 törökök gyula és buda várában
 sb0028 telt ház a strandokon
 sb0029 időjárás-jelentés
 sb0030 oziffra györgy koncertje esztergomban
 sb0031 megkezdődött a kemping-világtalálkozó debrecenben /1. rész/
 sb0032 megkezdődött a kemping-világtalálkozó debrecenben /2. rész/
 sb0033 kurzuszáró koncert keszthelyen
 sb0034 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: kiss tamás, baumann lászló

- v é g l e -

/mti/ gw
19.59

020886 1614

//

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5. Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1986. augusztus 03.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

településeink építészeti értékei

1986. augusztus 3. - a hazafias népfront országos tanácsa mellett működő építészeti és településrendezési albizottság vitaanyagot bocsátott ki, amely településeink építészeti értékeinek feltárásával és megőrzésével foglalkozik. a népfront-mozgalom e témáról vitákat szervez területi munkabizottságaiban, és várja a társadalmi és tömegszervezetek tagjainak véleményét arról, hogyan lehetne az építészeti értékeket a leghatékonyabb módon megőrizni, és hasznosítani.

az eddigi tanácskozásokon is hangsúlyozták annak jelentőségét, hogy a népfront továbbra is vegyen részt a műemlékek megőrzésében, új szerepük kijelölésében, a városrehabilitáció korszerű szemléletű megvalósításában. a megélénkült tudományos munkát segítse társadalmi aktivistáinak vitáival, konferenciák szervezésével és a városvédő-és szépítő mozgalom támogatásával. népszerűsítse a falvak, a városrészek megújítására kiírt tervpályázatokat.

miként az eddigi vitákon is kifejtették, a társadalmi egyesületek együttműködése nagyban hozzájárulhat a települések értékeinek megőrzéséhez, fenntartásához és fejlesztéséhez. a tanácsai apparátus, a tanácsai munkabizottságok ebben a tevékenységben számíthatnak a népfront-bizottságok, a magyar urbanisztikai társaság, a magyar építőművészek szövetsége, az építőipari tudományos egyesület, a tit, a városszépítő egyesületek, az üdülőtérületi és idegenforgalmi bizottságok, a várbaráti körök és a

lakóterületi klubok több tízezer tagjának közös munkájára, a települések értékeinek feltárása és elemzése, a magyar városokra, falvakra jellemző szerkezet és karakter tudományos értékű kutatása, az új építészeti alkotások környezetbe illesztése, a növényzet és a városkép harmóniájának megteremtése mind olyan feladat, amelyet a legszélesebb társadalmi összefogással lehet megoldani. /mti/

si/li/bc/gw ie
09.00 030886 1866

--

sb0002 4 150 mtib1002

átépitik a vasmű kikötőjét

1986. augusztus 3. - rövidesen megkezdik a csepeli gyárváros kikötőjének átépítését, hogy onnan 1988-tól ismét megindulhasson a folyamatos vízfúvarozás.

a vízi úton való szállítás közismerten a leggazdaságosabb fuvarozási mód, s a csepeliek hosszú ideig így is oldották meg az áruszállítást. a duna-parton felépített gyári kikötőt azonban nem fejlesztették, a daruk elavultak, és a partfal is megerősítésre szorul már. a kikötőbe csak ritkán fut be egy-egy uszály.

a csepeli vasmű tulajdonában lévő kikötő felújításának ügye évek óta napirenden szerepel. a munkálatokra a vasmű műszaki szakemberei tervet készítettek, s kimutatták, hogy ha csak az exportra szánt csöveket rakodnák itt az uszályokba és szállítanák vízi úton, évente 20 millió forintot takarítanának meg, vagyis ennyivel drágább a vasuti és a teherjárművel való szállítás. támogatást kértek központi alapból, ahonnan pályázati úton 18 millió forintot kaptak. a kikötő teljes átépítése körülbelül 45 millióba kerül majd, tehát a beruházási összeg nagyobb részét a vasműnek kell előteremtenie.

befejezték a részletes vizsgálatokat, döntöttek a partfal megerősítéséről és egy nagy tárolótér létesítéséről. néhány héten belül megkezdik a kikötőben felgyülemlett ócskavas- és törmelékhegyek elszállítását, hozzákezdenek a térbetonozáshoz, az ut- és csatornahálózat kiépítéséhez és a térvilágítás felszereléséhez. az intranszmasztól korszerű, nagy teljesítményű rakodódarut rendeltek, amely az elképzelések szerint az egyik oldalon a víz fölé, a másik oldalon a vasuti pálya fölé nyulik majd. a hatalmas daru egyidejűleg két uszálysort és két vasuti sort rakodhat majd.

/i

a kikötőt már a jövő év második felében részlegesen/szeretnék megnyitni, a teljes átadás két év múlva lesz. addig elkészül a 4000 négyzetméteres betontárolótér, 1000 négyzetméternyi új utfelület, sokszáz méter vasuti vágány felújítása stb. a tervek szerint a kikötőt nemcsak a vasmű exporttermékeinek fuvarozásához használják, hanem a csepelre a dunai vasműből és a szovjetunióból érkező alapanyagokat is ott fogadják majd. /mti/

sz/li/sl/gw ie
09.01 030886 2139

--

sb0003 4 150 mtib1003

új anyag a penészgomba ellen

1986. augusztus 3. - a kemikál építőanyagipari vállalat új anyagokat, porózus vakolatot és gombaölő festéket kísérletezett ki a falnedvesség eltávolítására, illetve a vizes falon gyakran megtelepedő penészgomba ellen. száraz habarcskeverékből házilag lehet előállítani - víz hozzáadásával - a porózus vakolatot, amelynek egy-két centiméteres rétegén át jól szellőzik a fal. így a kisebb szigetelési hibák miatt a talajból felszivódott nedvesség a porózus vakolaton át könnyen eltávozhat. a lakások szellőztetlen sarkaiban a párából átnedvesedett falon gyakran megtelepszik a penészgomba. ennek megszüntetésére és megelőzésére állították elő a penészgomba elleni falfestéket, amely legalább három éven át mentesíti ezeket a falfelületeket a penészedéstől. a kísérleti építkezéseken mindkét új termék jól vizsgázott. kidolgozták a nagyüzemi gyártás technológiai módszerét is, s a tervek szerint a jövő év elején kezdik meg mindkét új anyag tömeges gyártását. /mti/

sb/tr/sl/gw ie
09.01 030886 1020

/i

--

sb0004 4 150 mtib1004

gördülő husbolt

1986. augusztus 3. - különleges tehergépjárművek gyártásához kezdett a szegedi autofer autójavító és fémipari vállalat: a most zajló kemping-világtalálkozó alkalmából mutatkozik be legújabb termékük, a debreceni husipari vállalat által megvásárolt gördülő husbolt mintapéldánya. a szendvics szerkezetű, hőszigetelt és hűtőberendezéssel is ellátott kocsi bolti eladótermében különféle készítményeket, mélyhűtött hentesárakat kínálnak a vásárlóknak.

az üzem számos speciális járművet készít szovjet, lengyel és ndk-beli gyártmányu terepjáró-gépkocsi-alvázra. sikert arattak már az erdőgazdaságoknak, olajbányászoknak készített, panoráma ablakos, télen fűthető, kényelmes ülésekkel ellátott brigádbuszok. az idén már negyven féle felépítménnyel, több mint háromszáz gépjármű kerül ki az üzemből, mintegy ötvenmillió forint értékben. /mti/
dob/az/gw ie
09.02 030886 0885

--

sb0005 4 150 mtib1005

fokhagymafüzek

1986. augusztus 3. - megkezdtek a fokhagyma szedését a fűszernövény hires termőkörzetében, kalocsa vidékén. az ősszel elduggatott gerezdekből a szárazság ellenére is tömött fokhagymafejek fejlődtek. a háztáji gazdaságok termését koszoruba fonva szárítják az ereszek alján, kerítések oldalán. a tájkörzetből várhatóan az idén mintegy 16 vagonnyi fokhagyma kerül piacra, idehaza és külföldre. /mti/
lász/bné/az/gw
09.03 030886 0443

--

sb0006 4 180 mtib1006

családkutatás és folklórvizsgálat

1986. augusztus 3. - négy-öt nemzedékre kiterjedő családtörténetek, ezeken belül egyéni életutak térképezését kezdték meg a magyar tudományos akadémia néprajzi kutató csoportjának munkatársai, vidéki kutatók közreműködésével. a kutatóprogram az ország nagy részére kiterjed, falvakra és városokra, különböző társadalmi rétegekre, és a múlt század végétől napjainkig tartó időszakot fogja át. célja a magyarországi társadalmi szerkezet változásának vizsgálata, a társadalmi mobilitás elemzése.

az elmúlt években szociológusok, társadalomstatistikusok feltárták a magyar társadalom egészében lezajlott átrétegződési folyamatokat. az új néprajzi vizsgálat ezekre az eredményekre támaszkodik, és azt kívánja földeríteni, hogy az egyes emberek társadalmi emelkedését vagy süllyedését hogyan befolyásolják a családi hagyomány, a szülői ház, a személyes kapcsolatok, a mindennapos életvitel szokásai.

az intézet egy másik új vállalkozása azt vizsgálja: művészek, írók, tudósok hogyan fedezték fel a népi műveltséget a XIX-XX. század folyamán, és egyes elemeiből hogyan alkottak nemzeti jelképeket. a népi kultúráról egykor rajzolt képek gyakran igen költői, de tudományosan vitathatók és különböző régebbi művészeti, politikai mozgalmak elképzeléseit hordozzák. elemzésük azért is fontos, mert sok régi felfogás tovább él a közvéleményben és zavarokat okoz a nemzettudatban. emellett a néprajzi kutató csoport szovjet, jugoszláviai, szlovák kutatókkal együttműködve tárja fel, hogy a népi hagyomány milyen formákban él tovább a szocialista társadalmakban.

a kutató csoport tevékenysége kiterjed Európán kívüli törzsi társadalmakra is. ebben az évben kezdte meg működését az új munkacsoport, amelynek tagjai vietnam, illetve ausztrália területén élő népekkel foglalkoznak és a szovjetunió területén élő finnugor nyelvrokonaik hagyományvilágát tárják fel.

az új programok mellett folyamatos a magyar parasztság régi életformáinak, a régi folklórműfajoknak a kutatása, népmesék, népmondák, népi imák gyűjtése, archiválása, kiadása. az intézet munkatársai által összegyűjtött anyagot tartalmaz például a nemrég napvilágot látott és sikert aratott két kötet: a parasztbiblia és a magyarországi boszorkánypercek. /mti/
ko/bc/gw ie

09.03 030886 2296

h

--

sb0007 4 160 mtib1007

keleti szőnyegbemutatók budapesten

1986. augusztus 3. - nagyszabású szőnyegbemutatóra készül az iparművészeti múzeum, az ötszáz év oszmán-török szőnyegművészetéről című tárlat szeptember 4-én nyitja meg kapuit, s kapcsolódik ahhoz a nemzetközi szőnyegkonferenciához, amely szeptember 17-én kezdődik budapesten.

az immár hagyományosan háromévenként megrendezett nemzetközi konferencia ünnepélyes megnyitójának az iparművészeti múzeum ad otthont, a háromnapos budapesti tanácskozást követően a konferencia második részében bécsben folytatják a tapasztalatcserét, a több mint háromszáz külföldi és hazai szakember - gyűjtők, muzeológusok, művészettörténészek - az iparművészeti múzeumban megismerkedhetnek európa egyik legjelentősebb keleti szőnyeggyűjteményének legszebb és legértékesebb darabjaiból összeállított bemutatóval, valamint az ebből az alkalomból - a budapest galériában és a nagytétényi kastélymúzeumban - megnyíló két másik szőnyegtárlat anyagával.

az iparművészeti múzeum felújított kupolatermében ezúttal mintegy száz, xv.-xix. századból származó oszmán-török kárpított tárnak a közönség elé, az anyag áttekintést nyújt e szőnyegfajta rendkívül gazdag motívumkincséről, a legjellegzetesebb típusokról, valamint a különböző területekről és korszakokból származó munkák változó ornamentikájáról. a közönség elé tárnak számos muzeális értékű ritkaságot is, köztük az ugynevezett orivelli-töredéket, amely a xvi. századi velencei festő képein háttérként ábrázolt szőnyegek jellegzetes motívumairól kapta nevét, valamint több, ugynevezett holbein- és erdélyi szőnyeget.

e bemutatót kiegészíti a budapest galériában ugyancsak szeptember 4-én megnyíló tárlat: ezen olyan értékes anatóliai szőnyegek tekinthet meg a közönség, amelyek budapesti magángyűjteményekben találhatók, a nagytétényi kastélymúzeumban a keleti szőnyegek egy másik típusából, a kaukázusi és türkmén darabokból rendeznek bemutatót: ezt a közönség már augusztus 10-től láthatja.

a buda visszavívásának 300. évfordulójához is kapcsolódó tárlatok december végéig várják az érdeklődőket. /mti/

kp/kö/bc/gw 1e

09.04 030886 2118

//

sb0008 4 160 mtib1008

árpád-kori templomok gyula körül

1986. augusztus 3. - újabb árpád-kori templom romjait találták meg gyula mellett a békés megyei régészek, a szeregyházi dűlőben a hajdani körös-ágot követő parton a xi. századtól a xvi. századig állt fenn ez a falu, s a közeli gyula várának eleste idején pusztulhatott el véglegesen. a török által örökre eltüntetett környékbeli jobbágytelepülések tömegéhez hasonlóan itt is csak a templom, s az azt környező temető maradványait őrizte meg a föld. a szeregyházán most folyó ásátás során a sírokban egyebek között a halottinak utravalóul szánt xii. századi ezüstpénzt, s egy xi. század végi fonatos ezüstgyűrűt találtak, a kis falusi plébániatemplom 14 méter hosszú, s 6 méter széles volt; a terméskő alapra kavicsfalat nuztak az építők.

gyula környékén rövid időn belül ez már a harmadik hasonló jellegű ásátás: hitelesítése az 1930-as években végzett régészeti feltárásnak, amelynek teljes dokumentumanyaga elpusztult a világháborúban. /a szeregyházi romokra a korábbi kutatásra emlékező idős tanyai parasztember segítségével találtak rá a régészek./ korábban a középkorban rendkívül sűrű békési-zarándi településhálózathoz tartozó szentbenedek és főenyves plébániatemplomát találták meg, s szeregyháza után a gyula-szabadkai határban a hajdani boldogasszonyfalvát, majd a békési régészek, e hitelesítő ásátások nyomán pontos helyhez kötik az írásos emlékekben említett falvakat, s kiegészítik a korábbi ásátások leírásait, a hitelesítés jelentőségét növeli, hogy e talányomok többsége véglegesen eltűnik a most folyó vízrendezés miatt. /mti/ keresik

sam/az/gw 1e
09.05 030886 1625

//

--

sb0009 4 160 mtib1009

pannónia könyvek pécssett

1986. augusztus 3. - könyvkiadásra vállalkozott a baranya megyei könyvtár: pannónia könyvek elnevezéssel érdekes sorozatot indított útjára, a kötetek egy része eredeti mű, más része régebben nyomtatott könyvritkaság reprint kiadása, ami közös bennük az az, hogy valami módon pécshez - tágabb értelemben: pannóniához - kötődnek.

pécssett nagy múltja van a helyi könyvkiadásnak, a felszabadulás előtt és után számos szépirodalmi, illetve szakmai mű jelent meg a mecsekfaljai város irodalmi társaságainak vagy irodalmi folyóiratainak gondozásában. ezt a hagyományt folytatja most a könyvtár, a baranya megyei tanács anyagi támogatásával.

a kezdeti - kísérleti jellegű - időszakban gyors egymásutánban jelent meg három pannónia-könyv. először tették közkinccsá a nemrég elhunyt martyn ferenc kossuth-dijas festőművész ulysses-rajzait, reprint kiadásban látott napvilágot haas mihály professzor 1845-ben megjelent baranya-monográfiája és weöres sándor első verseskötete, a hideg van, amelyet 1934-ben nyomtattak ki pécssett. a kötetek országos terjesztés révén jutottak el az olvasóhoz, s rövid idő alatt valamennyi elkelt.

az idén már hét kötetben szerepel a pannónia könyvek emblémája: a ludtollal fogó kéz. már napvilágot látott az 1922 és 1940 között megjelent minerva folyóirat története és repertórium; a lapot mindvégig pécssett nyomtatták, és hosszú ideig ott is szerkesztették. ugyancsak elkészült takáts gyula vizitükör című illusztrált verseskötetének hasonló kiadása, a mű 1955-ben jelent meg pécssett. kiadták továbbá fele játék, fele gyötrellem címmel hallama erzsébet portrékötetét pécsi tudósokról. /mti/

igó/az/gw ie
09.05 030886 1680

#

--

sb0010 4 160 mtib1010

győr-sopron: javulnak az oktatás feltételei

1986. augusztus 3. - javulnak az alsó- és középfokú oktatás feltételei az új tanévtől győr-sopron megyében. több oktatási intézmény építése és felújítása befejezés előtt áll. szeptemberben négy új tantermet és két napközis termet adnak át gönyűn. győr-ménfőcsanakon a felújított bezerédj-kastélyban ugyancsak négy tanterem nyílik. a győri egészségügyi szakközépiskola diákjait augusztus végén már fogadja az intézmény szomszédságában emelt új 150 férőhelyes kollégium. az utolsó simításokat végzik az építők a győri németh lászló általános iskolán. a régi épület megfiatalítására több mint 10 millió forintot költöttek. a tanévnyitóra elkészülnek a győri münnich ferenc általános iskola falszigetelési munkáival és a győr-szentiváni váci mihály általános iskola környékének rendezésével, parkosításával.

új helyre költöznek augusztus végén a soproni kiegészítő iskola és nevelőotthon lakói. egy meglévő épületet alakították át a 90 gyerek számára mintegy 30 millió forintos költséggel. javulnak a feltételek a soproni martos flóra egészségügyi szakközépiskolában is: az intézményt az őszi fűtési szezontól rákötik a városi távfűtőhálózatra. a csornai ii. rákóczi ferenc általános iskola korszerű konyhát kap, ugyancsak megújítva, megszüpítve várja lakóit a csermajori élelmiszeripari szakközépiskola leánykollégiuma az új tanév küszöbén. a vii. ötéves tervben több mint fél milliárd forintot költ a megyei tanács az általános és középiskolai hálózat bővítésére. /mti/

mzs/sza/az/gw ie
09.06 030886 1548

--

sb0011 4 150 mtib1011

családi szálló fiatal szakembereknek

1986. augusztus 3. - a dunai vasmű új koksizelőművének leendő fiatal szakemberei számára a kohászati kombinát családi szállót épített dunaujváros béke városrészében. a 26. számú áévkivitelezésén készülő házban 64 garzonlakás és 10 tetőtéri kétszobás lakás lesz. az épület formai megjelenése eltérő lesz a városrészben korábban megszokott panelházakétól: változatosan tagolt homlokzata hozzájárul majd az itteni városkép egyhanguságának feloldásához, az új családi szálló építménye jó átmenetet képez a tizszintes panelházak és a szomszédságában létesítendő családi sorházak között. /mti/

sas/fné/az/gw ie
09.06 030886 0657

#

--

sb0012 4 150 mtib1012 /közönségszolgálat/

bélyeg a nemzetközi kiállításra

1986. augusztus 3. - a stockholmban megrendezésre kerülő nemzetközi bélyegkiállítás alkalmából „stockholmia ,86,, elnevezéssel kétforintos szelvényes bélyeget hoz forgalomba augusztus 15-én a magyar posta.

a bélyeg dudás lászló grafikusművész terve alapján, többszínű ofszetnyomással, 253 300 fogazott és 5 300 fogazatlan példányban az állami nyomdában készült. a bélyegképen az 1628-ban épített wasa nevű hadihajó és az erre utaló felirat, a szelvényen a nemzetközi kiállítás emblémája látható. /mti/

kf/sl/gw 1e
09.07 030886 0567

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

heitler lászló tárlata keszthelyen

1986. augusztus 3. - heitler lászló festőművész munkáiból nyitottak kiállítást vasárnap keszthelyen, a goldmark károly művelődési központban. a szülővárosában, pápán élő és dolgozó művész az utóbbi 15 esztendőben készült kompozícióiból mutat be 30-at. olajképei egy átalakuló életforma dokumentumai. nagy szorgalommal örökíti meg ugyanis a népi építészeti egyre fogyó, pusztuló emlékeit. vásznain dűledező falusi porták, balatonkörnyéki présházák, elcsendesült bakonyi vizimalmok dacolnak a könyörtelen idővel.

a tárlat augusztus 31-ig tart nyitva. /mti/

tas/li bam
10.19 030886 0620

-.-

sb0014 4 180 mtib1014

országos népművészeti vásár veszprémben

1986. augusztus 3. - kilencedik alkalommal rendezték meg veszprémben az országos népművészeti vásárt. immár hagyományosan az egész ország területéről meghívták augusztus első vasárnapján a népművészeket, s a népi mesterségek gyakorlóit. az idén rendkívüli volt az érdeklődés, összesen 13 szakma 111 jeles képviselője állította fel elárusító helyét a veszprémi vásárocsarnok melletti téren és a belváros sétáló utcáján. legtöbben a fazekasok, kerámikusok voltak, összesen huszonkilencen. nagyságrendben őket követték a bőrművesek, bábkészítők, ajándékkészítők, himzők, kosárfonók, mézeskalácsosok, szücsők és szövők. az árusító helyeket több ezren keresték fel ezen a napon, eljöttek a környező balatonparti üdülőhelyek vendégei, balatonfüredről, csopakról, almádiból valóságos autókaravánok indultak a veszprémi vásárra. a hangulatot növelte, hogy a vásár ideje alatt népi együttesek szórakoztatták az érdeklődőket, fellépett a tátika népzenei együttes, a tótvázsonyi és a hidegkúti pávakör, valamint a táncszívt honvéd együttes. /mti/

bév/hhé/li bam
10.24 030886 1105

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

nyári fényképész-iskola gyulán

1986. augusztus 3. - gyulán vasárnap megnyílt a 16. alkalommal szervezett országos fényképész-alkotótábor, amely ezuttal a kezdő fotósoknak nyújt nyári képzési lehetőséget. az erkel ferenc művelődési központ által szervezett alkotótáborban a harminc résztvevő a művészi fölvetel, az előhívás és a nagyítás titkaival, valamint a művészetelmélet alapjaival ismerkedik. a gyulai alkotótábor ezzel hároméves sorozatot kezdett, a telep növendékei évről évre magasabb fokon sajátíthatják el a művészi fényképezés fortélyait. a gyulai gimnáziumban táborozó fényképészek alkotótelepe egy héttig működik. /mti/

sam/li bam
10.30 030886 0657

-.-

sb0016 4 170 mtib1017

repülőnap encsen

1986. augusztus 3. - a magyar honvédelmi szövetség borsod megyei és encs városi szervezete vasárnap honvédelmi repülőnapot rendezett encsen. a helyi és környékbeli emberek ezrei gyönyörködtek a látványos légi parádében, az ejtőernyősök ugrásaiban, a műrepülők lélegzetállító egyéni és kötelék attrakcióiban, a helikopterek bemutatójában, a hőléggallon- és sárkányrepülő gyakorlatában. a repülőnap közönsége kiállításon ismerkedhetett a néphadsereg, a határőrség, a rendőrség, a polgári védelem és az mhsz életével. bemutató kiállításokat tekinthetett meg.

a gazdag program keretében mhsz-modellező, rádióiránymérő, tüzoltó- és sportbemutatókra is sor került. a szabadtéri színpadokon pedig népi együttesek és neves művészek szórakoztatták az abauji közönséget. /mti/

tre/li bam

11.22 030886 0811

-.-

sb0017 4 160 mtib1018

saly németh lászló kiállítása

1986. augusztus 3. - saly németh lászló festőművész kiállítása vasárnap nyílt meg a soproni festőteremben. első ízben vonultatja fel munkáit az ikva-parti városban, képzőművészeti tanulmányainak egykori színhelyén. a művész csaknem félszáz olajképet tár az érdeklődők elé, amelyek részint olaszországi uti élményeit örökítik meg, részint jelképeket ábrázolnak. a bemutatott anyagot néhány irodalmi ihletésű festmény egészíti ki.

a tárlat augusztus 27-ig tekinthető meg. /mti/

mzs li bam

11.27 030886 0536

//

-.-

sb0018 4 160 mtib1019

zsira 800 éves

1986. augusztus 3. - falunapot tartottak vasárnap zsirán. a község fennállásának 800. évfordulója alkalmából. a jubileumon a csepregi fuvósok zenés ébresztővel köszöntötték a sopron környéki település 700 lakóját. délelőtti nagygyűlésen emlékeztek meg a középnemesi alapokra épült falu nyolc évszázados múltjáról, egyebek között arról, hogy 1186-ból származik az az oklevél, amelynek alapján a zsiraiak jogaikban megerősítettek. számos írásos dokumentum őrizi az egykor itt élt személyiségek nevét és tevékenységét. az évfordulón felelevenítették azoknak a névtelen jobbágyoknak, zselléreknek az emlékét, akiknek évszázadokon át ez a tájék volt az otthonuk. a többnemzetiségű község a magyarok, a németek és a horvátok egymás mellett élésének hosszú idő óta szép példája. ezt igazolja a tárgyi emlékekből, fotókból, iratokból rendezett falutörténeti kiállítás is, amelyet a jubileumi ünnepségen nyitottak meg. /mti/

mzs li bam

11.36 030886 0954

-.-

sb0019 4 160 mtib1020

nemzetközi eszperantó tábor

1986. augusztus 3. - nemzetközi eszperantó tábor, nyelvtanfolyam kezdődött vasárnap szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági központban. a tíznapos tanfolyamon a hazaiakon kívül bulgáriából, csehszlovákiából, jugoszláviából, Lengyelországból, a német demokratikus köztársaságból és a szovjetunióból érkeztek hallgatók, több mint hatvanan.

a tanfolyam résztvevői a napi nyelvgyakorlás mellett eszperantó nyelvü idegenvezetéssel ismerkednek szombathely, kőszeg, sárvár, ják nevezetességeivel, előadásokat hallgatnak a megye gazdasági és kulturális fejlődéséről. /mti/

lér/li bam

11.42 030886 0631

//

-.-

sb0020 4 130 mtib1021

gildo gasperoni 80 éves

1986. augusztus 3. - az mszmp központi bizottsága táviratban köszöntötte gildo gasperonit, a san marino-i kommunista párt tiszteletbeli elnökét 80. születésnapja alkalmából. /mti/

kő Li bam
11.45 030886 0228

--

sb0021 4 160 mtib1022

folklórnap velemben

1986. augusztus 3. - folklórnapot rendeztek vasárnap a vas megyei velemi népművészeti stúdióban, amely a népi hagyományokat ápoló, folytató tárgyformálás egyik központja. a hazai és külföldi - főleg osztrák és nszk-beli - érdeklődők a népi kézműves mesterségekkel ismerkedhettek, elsajátíthatták a népi játékok készítésének fogásait. a programban szerepelt a megye legjobb néptánc-és népzenei együtteseinek bemutatója.

a rendezők turát szerveztek a szentvid-hegyre, ahol őskori emberi települések nyomait tárták fel, s szabadtéri muzeumot rendeztek be. /mti/

Lér/Li bam
11.50 030886 0610

--

sb0022 4 150 mtib1023

megindult a forgalom a szolnoki zagyvánidon

1986. augusztus 3. - nyolchónapos szünet után átadták a forgalomnak szolnokon a felújított várkonyi téri zagyvánidat, amely a belvárost köti össze a tallini városrészsel. az átkelőhely kivitelezéséi végző két metró szolnoki építésvezetőségének dolgozói a tervezett határidő előtt két hónappal fejezték be a munkálatokat.

h

a nyolchónapos lezárás alatt megerősítették a híd feljárórészeit, új betonpilléereket építettek. felújították a híd pályalemezeinek a szigetelését, a burkolatot, a feljáróutakat és járdákat mintegy háromszáz méter hosszú. korszerűsítették a híd világítását és csatormázását, a partmenti részeken vízelnyelőket építettek ki, hogy megakadályozzák a víz kártételét a védművekben. /mti/

end Li bam
11.55 030886 0771

--

sb0023 4 160 mtib1024

tornyai jános emlékkiállítás szolnokon

1986. augusztus 3. - tornyai jános emlékkiállítása nyílt meg vasárnap a szolnoki galériában. a huszadik századi magyar piktúra fél évszázada elhunyt kiemelkedő alkotójának, a paraszti élet hiteles megörökítőjének háromszáz művét tárták a művészetpártoló közönség elé. a bemutatott festmények, képsorozatok a magyar nemzeti galéria, valamint a tornyai jános muzeum tulajdonát képezik. a reprezentatív tárlat érdekessége, hogy ezúttal láthatók eddig ismeretlen alkotások is, amelyeket a háború vihara előtt elrejtve nemrégiben a művész műtermében teljes épségben találtak meg. az alföldi tájképekből, életképekből bemutatott válogatást szeptember végéig tekinthetik meg a látogatók. /mti/

end/Li bam
12.19 030886 0750

--

sb0024 4 160 mtib1026

művészcsalád kiállítása tatán

1986. augusztus 3. - kass jános grafikus és felesége, hajnal gabriella textiltervező - mindketten munkácsy-díjasok -, valamint lányuk, kass eszter munkáiból nyitottak kiállítást vasárnap tatán. a városi művelődési központban és a szomszédságában lévő öreg-várban rendezték meg a művészcsalád reprezentatív tárlatát.

☐, kiváló művész
☐, érdeemes művész

h

Kass János 60 grafikával és vörösmárványból faragott tömbszerű szobrokkal mutatkozik be a dunántúli kisvárosban. Hajnal Gabriella a francia technikával szőtt felíratos és figuratív jellegű nagyméretű gobelinjeit állította ki. Kass Eszternek a nagyüzemi gyártásra is alkalmas textiliái is láthatóak a tatabányai kiállításon, amely szeptember közepéig lesz nyitva. /mti/

ráb li bam
12.49 030886 0754

--

sb0025 4 160 mtib1027

fiatalok országos képzőművészeti tábora mártélyon

1986. augusztus 3. - vasárnap nyitotta meg kapuit az országos ifjúsági képzőművész-tábor a csongrád megyei mártélyon. A Kisz központi bizottsága megbízásából az idei nyáron 21. alkalommal rendezte meg a kéthetes programot a Kisz csongrád megyei bizottsága. A tiszta holtágának festői szépségű környéke az idén mintegy száz fiatal fogad. A tehetséges ifjú hazai amatőrök mellett tíz jugoszláviából és Lengyelországból érkezett fiatal is részt vesz a táborozáson.

A tábor lakóit neves alkotók ismertetik meg az alföldi realista festészet hagyományaival, a képzőművészet mai irányzataival, segítik az ifjú festők technikai ismereteinek gyarapodását.

az országos képzőművész-tábor zárókiállítását, a mártélyon készült munkákból augusztus 15-én nyitják meg a hódmezővásárhelyi tornyai János muzeumban. /mti/

én li bam
12.58 030886 0890

//

--

sb0026 4 160 mtib1028

nyiregyháziak franciaországi jótékonyági koncerteken

1986. augusztus 3. - vasárnap tiznapos vendégszereplésre franciaországba utazott a nyiregyházi „Ifjú zenebarátok kórusa”, a negyven tagú együttes, Gebrl József karnagy vezetésével fellép három olyan koncerten is, amelynek bevételét nemzetközi jótékonyági célokra ajánlották fel. A nyiregyháziak a tavalyi nantes-i fesztiválon elért sikereik alapján kaptak meghívást a franciaországi vendégszereplésre. /mti/

ács/li bam
13.01 030886 0490

--

sb0027 4 130 mtib1029

balatoni hétféje

1986. augusztus 3. - az idegenforgalmi szakemberek szerint az idei csúcspont e hét végén volt a Balatonon. A Siófok déli parti 15 kempingjében egy gombostűt sem lehetett leejteni, mert a táborhelyekre összesen 26 ezer vendég váltott helyjegyet. Köztük sok volt a külföldi, többségükben csehszlovák, lengyel, holland, ndk-beli, nszk-beli és osztrák vendég. Csak a Siófoktól 5 kilométerre lévő Gamászi és a Balatonszemes melletti Bagódombi kiségitő táborokban volt összesen 250 szabad hely.

A pénzváltóhelyek előtt szombaton 100 méteres sorokban álltak a külföldiek, akik többnyire csekket cseréltek forintra. A Siófok déli parti beváltóhelyén szombaton több mint egymillió forintot váltottak be az idegenek. A déli parton több ezer fizetővendég-szoba is foglalt volt a hét végén. Mindkét napon 12 kiránduló csoport indult a déli partról, egy részük busszal Budapestre, a többségük - elsősorban a külföldiek - Tihany, Badacsony és Balatonfüred nevezetességeire voltak kíváncsiak.

A Volán Siófoki autóbusz-pályaudvarán naponta 224 járatot fogadtak, amelyekkel 12-13 ezer utas érkezett a Balatonhoz.

A Tihany-szántódi révnél 5-6 percenként indultak a kompok. A négy „hajó”, szombaton 23 ezer utast és 7 ezer gépkocsit vitt egyik partról a másikra. A Tihanyi oldalon 30-40 percet is kellett várakozni az átkelni szándékozóknak, míg Szántód felől alig volt forgalom. Vasárnap hasonlóan alakult a helyzet.

//

az m-7-esen egymást érték a személygépkocsik és egyéb járművek, percenként 45-50 gépkocsi, motorkerékpár vagy busz haladt át a forgalmi pontokon. baleset vasárnap délig a rekkenő hőség ellenére nem történt, úgy látszik türelmesek voltak a vezetők, pedig zamárdiban az m-7-es ut kereszteződésénél vasárnap délben 2 kilométer hosszú gépkocsisor várakozott, hogy tovább hajthasson.

/mti/

lad/li bam
13.30 030886 1843

--

sb0028 4 150 mtib1031

visegrádi kiállítás a török uralomról

1986. augusztus 3. - vasárnap a visegrádi mátyás múzeumban emlékkiállítás nyílt visegrád - török alóli felszabadításának 300. évfordulója alkalmából. a gazdag anyag bemutatja a vár 1544 és 1686 közötti történetét. a látogatók az ismertetőkből megtudhatják, hogy mehmed budai pasa és az esztergomi bég 1544-ben összefogott visegrád ellen, mert a két város közötti dunai összeköttetést gyakran megzavarták a várbeli magyar vitézek. amint a korabeli rajzok is tanúsítják, a tulajdonos szemben a fellegvár sokáig állta az ostromot, s csak nagysokára kapitulált.

király

visegrád ezek után fontos szerepet töltött be a török birodalomnak ezen a részén. végvárként állta a habsburgok fenyegetését. így is többször gazdát cserélt, míg végülis 1686-ban az osztrák császári seregek élén lotharingiai károly utban buda felé visegrádot is elfoglalta.

a bemutatón a korabeli fegyverek mellett helyet kaptak a keleti jellegű, gazdagon megmunkált kerámia tárgyak is, amelyek visegrád török uralmát idézik.

a kiállítás naponta 10 és délután 6 óra között tekinthető meg a 16 ut 29. szám alatt. /mti/

kru/li bam
13.43 030886 1157

h

--

sb0029 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. augusztus 3. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

marad a hőség

európa legnagyobb részén lelassultak a légmozgások. az óceáni partvidék és ennek egy-kétszáz kilométeres sávja kivételével Európában derült, száraz, igen meleg az idő. az említett sáv felett viszont gyakran megnövekszik a felhőzet, és arrafelé gyakran esős az idő. a kárpát-medence és környékének időjárásában hétfő estig nem várható időváltozás.

szombaton Magyarország fölött általában derült volt az ég, csupán keleten volt délelőtt néhol több felhő az égen. esőt sehonnan sem jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 28-34 fok között volt. vasárnap virradóra 14-21 fokig csökkent a levegő hőmérséklete. délelőtt folytatódott az általában felhőtlen, száraz, egyre melegebb idő. 11 órára 25-30 fokig emelkedett a hőmérséklet.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 27 fokos volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 29 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 hpa, gyengén süllyed. budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 25,4 fok, a sokéves átlagnál 3,4 fokkal magasabb.

várható időjárás hétfő estig:

folytatódik a derült, száraz, igen meleg idő. ma gyenge, változó irányú, holnap többfelé élénk déli szél várható. hajnalban 16-21, délután 30-35 fok között lesz a hőmérséklet.

előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:

derült, száraz idő, forró nappal, meleg éjszaka. gyenge légmozgás. késő este 28, hajnalban a belterületen 23, a külső területeken 20 fok körül lesz a hőmérséklet.

a balatonnál ma estig:

többnyire gyenge, vagy mérsékelt lesz a szél. napos, igen meleg idő várható. délután 32-33, késő este 27-28 fok körül lesz a hőmérséklet. a víz hőmérséklete 27,1 fok.

a duna vizállása budapestnél 192 cm, hőmérséklete 21 fok. /mti/
li bam
13.58 030886 2072

h

--

sb0030 4 180 mtib1033

Kutyakiállítás szántódon

1986. augusztus 3. - több mint 700 hazai tenyésztő, csaknem 1000 fajtatiszta nagytestű ebét láthatta a közönség vasárnap a szántódpusztai siótur idegenforgalmi és kulturális központban megrendezett országos cac kutyakiállításon. a német, a skót juhászkutyáktól az agarakig, a bernáthegyiekig szinte kivétel nélkül minden nálunk ismert fajta négy lábút bemutatott, és a szakemberekből álló zsüri döntötte el, hogy a felvonultatott állatok közül melyik a legmutatósbabak, a „szépségversenyen”, kívül idomítási gyakorlatokat is tartottak, s a kutyavásáron számos kölyökállat cserélt gazdát. /mti/

Lad/li bam
14.06 030886 0646

--

sb0031 4 150 mtib1035

vasárnap is dolgoztak a mecseki bányászok

1986. augusztus 3. - vasárnapi termelőműszakot tartottak a mecseki szénbányák északi bányüzemében dolgozó vállalati gazdasági munkaközösségek. a mélybe leszállt kilencven bányász kétszáz tonna szenet fejtett, hozzájárulva ezzel az ország egyetlen feketeszen-medencéjében kitűzött célok eléréséhez, amit az első félévben a nehezebbé vált művelési körülmények, baleset és bányatűzek hátráltattak.

a mecseki szénbányák komló-bányüzemi béta-aknáján és pécs-bányüzemben összesen több mint százan dolgoztak vasárnap az újabb fejtési területek előkészítésén. a kedvezőtlen köztani viszonyok közepette folytatott mecseki szénbányászatkodásban különösen fontos szerepe van ennek a munkamozzanatnak, amely megfelelő minőségű szénvagyommal kecsegtető széntelepeket tár fel a művelés számára. /mti/

kász/li bam
14.41 030886 0863

--

sb0032 4 160 mtib1036

programdus vasárnap /1. rész/

1986. augusztus 3. - akárcsak az elmúlt napokban, vasárnap is kánikulai meleg volt országszerte. a jó időben ki strandolni, ki kirándulni indult, de sokan voltak, akik a bő programajánlatból választottak. a szegedi dóm térre például a jézus krisztus szupersztár előadásai várták a városba látogató turistákat, napközben pedig - idegenvezetők segítségével - a megyeszékhely nevezetességeivel ismerkedhettek. zsufoltan közlekedtek a kirándulóhajók, megteltek a városnéző panorámabuszok. ezek látogattak el az európai híru botanikai birodalomba, a józsef attila tudományegyetem fűvészkertjébe.

vidám hangulatu népművészeti vásár színhelye volt a tatai öregvár környéke. ezen a helyen már a középkorban is messze földön híres vásárokat tartottak. a régi tatai „sokadalmat”, idézték most föl a népművészeti termékek árusításával egybekötött tarka-barka vigadalommal. ötvösök, kosárfonók, szövők, üvegmesterek, bőrdíszművesek, fafaragók, szücsök, himzők és fazekasok színes kavalkádjá népesítette be az öregvár környékét. a sokézsres vendégsereget művészeti együttesek, vásári komédiások és zenekarok szórakoztatták. a kisebbeknek mókás versenyeket és játszóházat rendeztek, a tatai bucsuban, amelynek a sejtelmes „porcinkula”, elnevezést adták, volt kisállatvásár is, és a cicabarátok macskakiállításán gyönyörködhetnek a kunkorifarkuak szébbnél szébb példányaiban.

az abádszalóki Lenin térsz Lovaspályáján immár ötödik alkalommal rendezték meg a hagyományos lovasnapokat. a versenyen az ország minden részéről képviseltették magukat a magyar lovassport kiemelkedő lovasai, fogathajtói. a tiszai víztározó vizében hűsölők százai váltották föl a fürdőzést a lovasbemutatók megtekintésével. az ünnepélyes felvonulás után díjlovaglásban, díjugratásban, fogathajtásban gyönyörködhetnek a nézők. nagy sikert aratott a világhíru magyar fogathajtók bemutatója, a pusztai ötös látványos hajtása és a csikósbemutató. szemet gyönyörködtető szórakozást nyújtott a korabeli lovastorna, valamint a pónilovak parádéja.

a folyókban, tavakban gazdag szabócs-szatmárban több tizezren menekültek a vizek közelébe a kánikulai hőség elől. nyíregyháza-sóstón már kora délelőtti ötezernyi foglaltak maguknak helyet a strand gyöpn. teltház volt a gergelyugornyai tiszaparton is, és szokatlanul nagy volt a forgalom a felső-tisza teljes szakaszán, mivel a nemzetközi tiszatúra csaknem négyszáz részvevőjén kívül csónakosok, kajakosok százai indultak kisebb-nagyobb csoportokban vizitúrára. /folyt. köv./ os/li

14.48 030886 2547

h

--

sb0033 4 160 mtib1037

programdus vasárnap /2. rész/

a dunakanyarban megdőlt minden eddigi idej vendégrekord, a nagy kánikulában már reggel megtelt a leányfalui, a szentendre papszigeti és a visegrád lepencei strand, de tizezrével kerestek hűsülést a kirándulók a duna mindkét partjának szabadstrandjain is. benépesült az omszki-tó környéke, sokan fürödtek a pócsmegyeri, stranddá fejlesztett bányató vizében, nagy volt a forgalom a kisoroszi kempingben is, hasonlóan a tahi kempinghez, ahol főleg osztrák és ndk-beli turisták ütötték föl sátrukat, a leányfalui és az ürömi kempingben lengyel, nyugatnémet és holland vendégek kerestek menedéket a fák alatt a meleg elől.

megteltek a kempingek és a magán szállások lakitelek tőserdei részén, a csodálatos környezetű holt-tisza partján, ez a terület egyébként a kiskunsági nemzeti park része, ahol ősi növényzet nyújt ritka látványt, a kőrises, a tölgyes, a rezgőnyárfás és a fehérfüzessel szegélyezett holt-tiszai erdőkben sétautakat alakítottak ki a természetkedvelők számára, a fürdőzőket termálvizes strand várja, a védett növényzetű holt-tiszában pedig - amely tavirózsáktól virít - csónakázni lehet, a gyönyörű vidéket az idén a nyugatnémet és az osztrák turisták is fölfedezték, a forráság ellenére bugacon is nagy az idegenforgalom, a szezon huszszedik vendégét fogadták vasárnap.

először indítottak kirándulóvonatot pécsről kulturális rendezvény színhelyére, a mecsek aljáról szegedre utazók a jézus krisztus szupersztár rock-operát tekintették meg vasárnap, a szegedi pályaudvarról különvillamossal utaztak a belvárosba, s az esti előadásig megismerkedtek a város nevezetességeivel, a mávtours utazási iroda szervezésében egyébként már harmadik éve tehetnek olcsó, egynapos nyári kirándulásokat a pécsre és a város környékén lakó emberek, egyre nagyobb népszerűségnek örvendenek ezek a tartalmas programokkal eltöltött szombatok és vasárnapok, főleg a többgyermekes családoknak és a nyugdíjasoknak kedvez az olcsó vonatjegy, valamint az a lehetőség, hogy a kirándulóvonat még aznap este visszatér pécsre, így nem kell éjszakai szállásról gondoskodni.

/mti/

os/kász/lász/dén/ráb/end/ács/kru/li bam

14.53 030886 2159

h

-.-

sb0034 4 180 mtib1038 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. augusztus 3. - az országos meteorológiai intézet jelentése szerint a várható időjárás hétfő estig:

tulnyomóan derült, száraz idő, napközben többfelé megélénkülő déli széllel.

a hőmérséklet csúcserőke 30 és 35 fok között valószínű. /mti/

gw st
16.54 030886 0297

-.-

sb0035 4 160 mtib1039

nemzetiségi találkozó bánkon

1986. augusztus 3. - nógrád megyei nemzetiségi találkozót tartottak több ezer résztvevővel vasárnap bánkon, a program térzenével kezdődött, majd tizenhat nemzetiségi csoport vonult fel a talu főutcáján a festői környezetben elterülő viziszipadig, itt tartották az ünnepélyes megnyitót, ahol tizenegyen vehettek át emléklapot a nemzetiségi találkozó szervezésében nyújtott közreműködésért, majd a művészeti csoportok mutatták be műsorukat, a nógrádi táncszereplők és kórusok mellett fellépett két csehszlovákiából érkezett együttes, valamint a piliscsévi szlovák asszonykórus és a szigetujfalui német nemzetiségi táncegyüttes is.

/mti/

tanka/má/gw st
16.58 030886 0694

Rov

-.-

sb0036 4 160 mtib1040

grassaui zenészek csurgón

1986. augusztus 3. - grassaui fiatalok 18 tagu rézfuvós együttese adott másfél órás térzenét vasárnap délután a somogy megyei csurgó főterén. az nszk-ból érkezett csoporttal együtt műsort adtak a csurgói fiatal zenészek is: a tóth Lajos általános iskola rézfuvós ötöse és a helyi zeneiskola növendékeinek zenekara. /mti/
Lad/gw st
16.59 030886 0370

--

sb0037 4 150 mtib1041

befejezés előtt az aratás - működnek az öntözőberendezések /1./

1986. augusztus 3. - a gazdaságok többségében már befejezték, illetve a következő napokban fejezik be a legnagyobb nyári munkát, az aratást. a hét végén a földeken a szalmabetakarítással, a tarlóhántással foglalkoztak. a nagy szárazság miatt sok helyen működtek az öntözőberendezések.

pest megye földjein csaknem mindenütt végeztek a betakarítással, a hét végén mindenütt a szalmát gyűjtötték. néhány helyen, mint például abonyban a lakosság is megveheti a táblák szélére hordott szalmát, és az állattartó háztáji gazdák élnek is a lehetőséggel. csongrád megyében vasárnap fejezték be a duna-tisza közti homokvidék jellegzetes gabonájának, a rozsnak az aratását. az idén hétezer hektáron termesztették ezt a növényt, s a termésből mórhalalom községben, a dél-alföld egyetlen rozsmalmában ötféle minőségű lisztet készítenek a kenyérgyárak számára.

a jászági és a nagykunsági főcsatorna mentén a hétvégi kánikulában teljes erővel dolgoztak a mezőgazdasági nagyüzemek öntözőberendezései. száznál több, nagy teljesítményű géppel locsolták a földeket, az aszály miatt sinylódó kukoricát, cukorrépát. szombat-vasárnap a csatornákból több mint 2 millió köbméter vizet juttattak a földekre. a keleti-főcsatornánál a kabai, a földesi, a nagyhegyesi, a hajduszoboszlói, a nádudvari termelőszövetkezetekben elsősorban a kertészeti kultúrákat öntözték, a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet földjein több mint 25 berendezés dolgozik éjjel-nappal. tiszavasvárinál friss tiszavíz engednek a keleti-főcsatornába, amelynek közvetítésével nagy mennyiségű vizet kapnak a békési öntöző rendszerek is.

Pa

kedvezőtlenebb a helyzet a duna-tisza közén, ahol a vízhiány pótlására kevés a lehetőség. a három éve tartó szárazság miatt a homokvidéken a talaj vízkészlete jelentősen csökkent. elsősorban a duna és a tiszamenti gazdaságok tudnak öntözni. vasárnap bajától tassig száznál több berendezés juttatta el a vizet a földekre.
/folyt. köv./ pf/gw
17.34 030886 2023

--

sb0038 4 150 mtib1042

befejezés előtt az aratás ... /2. rész/

szabolcs-szatmárban 25 ezer hektárnyi nagy- és kisüzemi almáskertben a hét végén az utolsó permetezéssel is végeztek, s a gazdaságok már az almaszüretre készülnek. a részesművelés terjedésével az idén a környékbéli iskolákból és üzemekből valamivel kevesebb munkáskézre lesz szükség, azonban így is több ezer segítőről kell gondoskodni az almatermés betakarításához.

nógrád megyében vasárnap fejezték be a kalászos gabona aratását csehszlovák és alföldi vendégkombájnosok segítségével. a kalászosok több mint 95 százalékát már borsodban is betakarították. már végeztek az őszi árpa, a tavaszi árpa és a rozs aratásával, a jövő héten pedig az őszi búza és a zab betakarítását is befejezik. a learatott területeken jól halad a szalma betakarítása, a talajmunkákat viszont nehezíti a szárazság.

vas megyében az aratás befejeztével eddig a tervezett terület mintegy 80 százalékán került a földbe a másodnövények vetőmagja. a gazdaságok a következő napokban főleg takarmánykeveréket, mustárt és repcét vetnek. győr-sopron megyében a búzával együtt fedél alá került a tavaszi árpa is. a hét végén a néhol még lábon maradt zabot vágják a gazdaságok. a learatott terület 85 százalékán már betakarították a szalmát, háromnegyed részén végeztek a tarlóhántással is. a tervezettnél 17 százalékkal nagyobb területen vetettek el eddig másodnövényeket.

az ikr gazdaságaiban a korábbinál nagyobb gondot fordítanak a vízmegőrző talajművelési technológiák alkalmazására. a talajkiszáradás megelőzésére a szántást tarlóhántással helyettesítik, majd hengereznek. a hét végén hozzáláttak a műtrágyázáshoz is. elegendő vegyszer áll rendelkezésre, az ikr új folyékony műtrágyakeverő üzemében vasárnap helyen és városföldön a napokban kezdték meg a termelést. /mti/
kru/dén/end/szü/lász/ács/tanka/tre/ráb/lér/mzs/pf/gw st

17.45 030886 1865

Thódmező

Pa

--

sb0039 4 160 mtib1043

nemzetközi vonószenei tábor nyirbátorban

1986. augusztus 3. - nyirbátorban vasárnap megnyílt az augusztus 20-ig tartó nemzetközi ifjúsági vonószenei tábor. a város immár tizedik alkalommal látja vendégül a tehetséges fiatal muzsikusokat, akik az idén minden eddiginél többen, mintegy száznegyvenen jöttek el nyirbátorba. a hazaiakon kívül bulgáriából, csehszlovákiából, kanadából, Lengyelországból, az ndk-ból, spanyolországból és szovjetunióból érkeztek a táborozásra ifjú vonószeneészek, akiknek az egyéni és csoportos foglalkozásait 18 tagú nemzetközi tanári kar irányítja.

a tábor résztvevői és tanárai kilenc nyilvános hangversenyen is fellépnek. kiemelkedik ezek közül az augusztus 15-én, miskolcon, a vasas művelődési központban és augusztus 20-án a nyirbátori református műemléktemplomban sorra kerülő koncert, amikor több, mint száz vonósból álló nagyzenekar produkcióját élvezheti a közönség.

/mti/
ács/gw st
17.47 030886 0939

--

sb0040 4 160 mtib1044

hagyományörzők ünnepe székényben

1986. augusztus 3. - három évtizedes fennállását ünnepelte vasárnap a székényi népi együttes, amelynek tagjai a baranyai domboság magyar népművészetének hagyományait ápolják. a jubileum tiszteletére kiállítást rendeztek a telkes néptáncosok emlékezetes fellépéseit és sikereit megörökítő emlékekből, s az egész falu zengett a vidám utcai menettáncról, amelyen a szomszédos tájegység népi kulturájának képviselőjeként a zengővárkonyi népi együttes és a véméndi német nemzetiségi táncsoport is részt vett. a soknemzetiségű baranyai dombvidék magyarságának népművészeti értékeit harminc/éve gyűjtő és az ifjabb nemzedékeknek átadó székényi hagyományörzők, valamint a meghívott vendégegyüttesek a jubileum alkalmából közös műsort adtak. /mti/
kász/gw st

17.49 030886 0799

Pa

--

sb0041 4 130 mtib1045

üdvözlő távirat burkina köztársaságnak

1986. augusztus 3. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte thomas sankara századost, burkina köztársaság elnökét, az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/
li/fr/gw st

18.10 030886 0242

--

sb0042 4 130 mtib1047

kádár jános szabadságon

1986. augusztus 3. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára megkezdte évi rendes szabadságát. /mti/
gw st

18.56 030886 0160

--

sb0043 4 180 mtib1049

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. augusztus 3.

sb0001 településeink építészeti értékei
sb0002 átépítik a vasmű kikötőjét
sb0003 új anyag a penészgomba ellen
sb0004 gördülő husbolt
sb0005 fokhagymafüzérek
sb0006 családkiállítás és folklórvizsgálat
sb0007 keleti szőnyegbemutatók budapesten
sb0008 árpád-kori templomok gyula körül
sb0009 pannónia könyvek pecsét
sb0010 győr-sopron: javulnak az oktatás feltételei
sb0011 családi szálló fiatal szakembereknek
sb0012 bélyeg a nemzetközi kiállításra
sb0013 heitler lászló tárlata keszthelyen
sb0014 országos népművészeti vásár veszprémben
sb0015 nyári fényképész-iskola gyulán
sb0016 repülőnap encsen
sb0017 saly németh lászló kiállítása

Pa

sb0018 zsira 800 éves
 sb0019 nemzetközi eszperantó tábor
 sb0020 gildo gasperoni 80 éves
 sb0021 folklórnap velemben
 sb0022 megindult a forgalom a szolnoki zagyvahídon
 sb0023 tornyai jános emlékkiállítás szolnokon
 sb0024 művészcsalád kiállítása tatán
 sb0025 fiatalok országos képzőművészeti tábora mártélyon
 sb0026 nyiregyháziak franciaországi jótékonyági koncerteken
 sb0027 balatoni hétvége
 sb0028 visegrádi kiállítás a török uralomról
 sb0029 időjárás-jelentés
 sb0030 kutyakiállítás szántódon
 sb0031 vasárnap is dolgoztak a mecseki bányászok
 sb0032 programdus vasárnap /1. rész/
 sb0033 programdus vasárnap /2. rész/
 sb0034 időjárás-jelentés
 sb0035 nemzetiségi találkozó Bánkon
 sb0036 grassaui zenészek csungón
 sb0037 befejezés előtt az aratás - működnek az öntözőberendezések /1/
 sb0038 befejezés előtt az aratás - működnek az öntözőberendezések /2/
 sb0039 nemzetközi vonószenesi tábor nyírbátorban
 sb0040 hagyományörzők ünnepe székelyben
 /foLyt. köv./ Li
 20.25 030886 1664

--

sb0044 4 180 mtib1050

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 üdvözlő távirat burkina köztársaságnak
 sb0042 kádár jános szabadságon
 sb0043 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0044 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségben

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztették: Baumann László és Kis Tamás

- v e g e -

/mti/ gw
20.44

030886 0428

Re

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. augusztus 04.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

felkészült a kereskedelem a befőzési szezonra

1986. augusztus 4. - reneszánszát éli a gyümölcsök, savanyúságfélék otthoni tartósítása, mind több háziasszony gondoskodik ilyen módon - nagyrészt anyagi megfontolásból - családja téli szükségletéről.

a belkereskedelmi minisztériumban kapott tájékoztatás szerint cseresznyéből az idén a korábbi évekhez hasonló, átlagos mennyiséget és minőséget kínáltak a piacokon. meggyből kevesebb termést, mint az elmúlt évben, elsősorban azért, mert a meggyfák virágzásakor nagyon hűvös volt az időjárás. ugyanebből az okból sárgabarack is kevesebb termést, s mindkét gyümölcs ára magasabb, mint tavaly volt. az őszibarack szakaszosan érlik, a korai fajták ezuttal olcsóbban voltak kaphatók, mint tavaly, a befőzésre jobban alkalmas később érő változatok ára azonban magasabb. alma már most is többféle kapható, jó minőségben, de a befőzési szezonja ebből a gyümölcsből csak ősszel lesz. a szilvatermés jónak ígérkezik, az eltennivaló fajták a következő hetekben kerülnek a piacokra.

szabadföldi uborkából az idén sok van, jó a termés, a savanyúságokhoz alkalmas nagyságokból is bőségesen válogathatnak a háziasszonyok. az ár is kedvező: 20-30 százalékkal alacsonyabb, mint tavaly volt. az elmúlt évinél ugyancsak olcsóbban kapható a lecsóhoz szükséges paprika és paradicsom, s a mennyiség is elegendő. ha az időjárás kedvez a termésnek, egészen őszig viszonylag olcsón tehető el a lecsó.